

# “雪亮工程”照亮百姓平安路

## 全区图像监控覆盖率将达到15个/平方公里

本报讯(记者 朱林 冯秋萍)走进张堰镇秦望村网格化工作站,一面由6个显示屏组成的电视墙映入眼帘,轻点鼠标,村域主要道路、宅基实时高清画面就可任意切换、放大,人员、车辆出入一览无余。如果发生交通事故、治安案件或发现违法搭建、违法倾倒等现象,村干部、城管队员、拆违办工作人员可第一时间赶赴现场处置。

作为我区率先试点“雪亮工程进宅基”项目的秦望村,目前,5.18平方公里内已设有212个摄像头,实现了治安防控无死角、全覆盖。“‘雪亮工程’是指以公共安全视频监控联网应用为重点的‘群众性治安防控工程’,意喻‘群众雪亮的眼睛’。我们的初

衷很简单,就是想让老百姓住得安心一点。越早启动‘雪亮工程’,治安防控的压力就越小。”秦望村党总支书记俞秀红表示。

村民对“雪亮工程”进宅基也是拍手叫好。“小偷不敢来了,而且碰到什么事情讲不清的,看一看视频监控就一清二楚了。”一名村民告诉记者。

界山二组有两户人家的矛盾就因为视频监控而化解。一户误以为隔壁邻居盗窃他家的东西,经查实,不是隔壁人家所为,视频监控还原了真相,减少了邻里纠纷。

如今,“雪亮秦望”正在一步步向“智慧秦望”升级。俞秀红透露,伴随着上海建设智慧公安、实现精准警务的总体要求,秦望村已被确定为试点

村,将依托公安系统各类资源,进一步提升村民的安全感和满意度。比如,在原安装212个高清探头的基础上,村重点区域试点安装360度可旋转式探头、人脸识别系统等,切实提升村域治安防控能效。

据了解,我区“雪亮工程”建设,主要采取“1+2+X”模式(“1”即区级视频监控交换共享总平台,“2”即综治分平台和公安分平台,“X”即其他部门根据需要设立的分平台),统一推进联网,整合公安、交通、教育、卫生、各街镇、部分小区等部位的视频资源,同时通过智能化应用手段开展动态管理。

当前,全区正在按照“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”目

标,大力开展公共区域视频监控的建设、联网和应用,到今年年底,全区图像监控覆盖率将达到15个/平方公里。

与此同时,全区大力推进社区智能安防建设,在居住小区、农村地区、治安重点地区安装具有人脸、车辆识别等功能的微卡口系统、智能门禁系统、鹰眼监控系统等。全区公共安全视频监控正逐步实现“大联网”,社会治理、公共交通、民生服务、生态建设与保护等领域基于视频监控方面的应用,都将在“一张网”内运行。

未来,“雪亮工程”将在我区全面铺开,这些架在高空的“天眼”,为百姓编织起一张安全网,成为升级版平安金山的亮丽名片。

# 社区人居环境改善获百姓点赞

朱泾镇实施惠民改造工程

本报讯(记者 朱奕 见习记者 封健炜)日前,朱泾镇针对部分老旧小区在道路、房屋、水管等方面存在的各类问题,实施改造工程,同时对部分脏乱差区域实施环境整治和美化改造,改善社区的人居环境。

12月18日下午,在朱泾镇红菱苑小区内,施工人员正在对路面和沿街重新翻建。周边居民告诉记者,由于小区建设年代较早,虽然说居住环境一直不错,但主要道路都存在不同程度的损坏,“平时走在路上比较担心,因为道路损坏容易导致跌倒,特别是老人,之前就有不少老人摔倒过。”居民陆生贤告诉记者。现在路面翻建正在进行,预计12月底能够完成,周边居民将不用再担心出行安全问题。

在隔壁的秀洲新村,一直困扰着居民的水管老化问题也得到了解决。这里的居民告诉记者,多年以来,居民用水当中都存在着铁锈的杂质,每次不得不放水很久才能够使用。当时为了解决这一问题,自来水公司也曾想过办法。“他们开了个阀门,24小时排水,但浪费很大,据说一年排出的水比我们100多户居民的用水量还要多。”居民王江帆说。

为了彻底解决问题,上海金山自来水有限公司此次对朱泾镇的镇区健康路等19个路段管网,以及胜利中心村等5个小区管网实施供水管网改造工程,预计于2019年1月底完工。

社区周边的居住环境也是老百姓关注的焦点。位于秀洲街健康路至秀洲塘的改造区域,原本是垃圾杂物乱堆、被废弃的一块地方。由于今年周边建设了景观步道,这更显得格格不入,周边小区居民对于改造整体环境的需求愈加强烈。如今,垃圾换成了绿植,杂物乱堆的位置新辟了85个停车位,还新添了一座凉亭,彻底改善了人居环境。

除了这块区域,年底前,朱泾镇还将对蒋泾港景观带、新农社区牡丹路等进行绿化改造工程。近三年来,朱泾镇全镇开展各类景观建设和改造工程,建设绿地面积达5.4万平方米,让朱泾百姓生活环境更美更舒适。

# 我区参与『终末期肾病』急慢分治医联体服务模式试点

本报讯(记者 罗迎春 樊国庆)12月17日,“以终末期肾病为突破口的急慢分治医联体服务模式探索研究”项目培训会在我区举行。

据悉,慢性肾脏病在我国慢病分级诊疗也是医改的重点内容之一,而其中,对于终末期肾病患者来说,居家腹透具有操作简便、经济可及、不需要脱离家庭和社会等优势而受到欢迎。

“以终末期肾病为突破口的急慢分治医联体服务模式探索研究”项目旨在通过推广终末期肾病患者腹透和血透的合理使用和运用急慢分治医联体服务模式进行管理,实现该类患者在医联体内急慢分治,实现大病在医院、康复回社区的分级诊疗模式,合理节约医疗资源。

我区作为代表之一,进行项目进展情况分享。据了解,为使我区居家腹透患者掌握正确的腹透并发症和处理方法。2017年,区卫生计生委启动居家腹透关爱项目,由复旦大学附属金山医院牵头,全区11家社区卫生服务中心组建了居家腹透关爱团队,与区内156名居家腹透患者签订服务协议,每月2次上门开展关爱服务,进行康复指导、心理咨询、协助环境消毒、健康教育等服务,提高患者生活质量。

# 慈善拍卖筹善款 社会各界献爱心

本报讯(记者 傅嘉骏 见习记者 周桐)近日,“慈善善行”——金山2019迎春帮困送温暖义拍会暨“千万人帮万家”迎春募捐帮困活动启动仪式举行。

此次义拍活动共征集到金山社会各界爱心人士捐赠的拍品48件,其中有9件金山美术家协会提供的精美画作,还有上海申鑫足球俱乐部教练球员的集体签名足球,以及作家韩寒亲笔签名的书籍等。

最终,48件拍品无一流拍,共筹得善款15.1万元。各街镇(工业区)红十字会接受救助款共计54万元,这些善款及拍卖善款将全部用于2019年“千万人帮万家”迎春募捐帮困活动中,届时将有1100户金山困难家庭受益。



▲老村民向参观者展示划船技能

老物件留乡愁

本报讯(记者 朱磊 杨嘉婕)近日,坐落于金山卫镇星火村的全区首个原创村级老物件村史陈列室向公众开放。在面积近300平方米的陈列室内,摆放着200余件由当地村民自愿捐出的各个时期劳动与生活的私人藏品,以及各类荣誉纪念品,并按“农耕生产、纺织器具、生活用品、红色记忆”四个板块进行分类布局。

其中1949年10月1日新中国成立当日人民日报收藏件和一件制作工艺精湛、且保存完好的百年古董级藏品——土布旗袍等,吸引村民和慕名而来的市民眼光。

据了解,星火村目前正在争创上海市美丽乡村市级示范村,这些老物件作为助力示范村建设的一个文化品牌抓手,其数量之众多、内容之丰富,堪称当地乃至市郊农村,演绎传统农耕文化与红色村史的代表作。

▶百年古董级土布旗袍吸引眼球 记者 庄毅 摄

# 石化街道柳城居民区打造“十个家园” 公共空间更多元 社区生活更多彩

“真好看,地方敞亮了!”柳城居民区的居民郑林华刚走进新启用的柳城居民区党建服务站就赞叹道。近日,该党建服务站启用,成了党员之家和社区居民开展活动场所,受到大家的一致好评。

在柳城居民区党建服务站记者看到,红色家园引领下的服务家园、自治家园、睦邻家园、亲子家园等十个家园空间正式向居民们开放。在书香飘屋里,老党员蒋湧斋正在悠闲地看书,他表示,打造党员之家很有必要,能让大家相互学习,增强社区凝聚力。“我们都是老党员了,身为党员,一是要起到带头作用,二就是要在社区里担起

一份责任,在这里,我能和大家一起学习、一起读书,为大家答疑解惑,很有成就感。”

在文体家园,乒乓球比赛正在火热地进行着。居民们告诉记者,社区里能有这么大的活动空间实属不易。居民叶鸽成说:“我平时就喜欢打乒乓球,原先要到社区外很远的地方去租场地,所以一直希望小区里能有一个乒乓球台,和居委会多次反映,没想到,真的有了。现在下楼就能锻炼身体了!”

另一边,桌上摆放的手工花和墙上悬挂的纽扣画吸引了不少居民的目光,纷纷表示想一起学习制作。郑林华说:“我一技之长,能被大家喜

欢,我很欣慰的,很感谢居委会给我这么一个平台,向大家展示,还能带动大家一起废物利用,制作摆件,我很开心!”

其实,柳城居民区的居民大多是来自五湖四海,邻里间的凝聚力、亲密度还不够。近年来,柳城居委会着力于打造社区“大家庭”,让社区居民走出小家、走进大家,共同参与活动。现在,在睦邻家园中,居民们一起制作各地美食,在“寻找家乡的味道”的同时,互相也变得更亲近了。

而如今的党建服务站原来是一间间破旧的店铺,建设于上世纪70年代末,房屋破旧不堪,鲜少有人光顾。近期,居委会将其收回,重新设

计装修后,成了社区居民的活动场所,大大改观了社区环境。

接下来,“十大家园”将在社区党建的引领下,开展各类活动,成为一处既是丰富党员业余文化生活的场所,又是为居民提供法律咨询、就业指导、文体健身、睦邻活动的综合平台。

“这‘十大家园’实际上包含了我们居委会所有的工作项目,文体、亲子、党建,方方面面的活动都可以在这里开展。”柳城居民区党总支书记桑树千介绍道,“我们还实施值班制,确保每天都开门,让这里真正发挥作用,给居民带来温暖。”

记者 武云卿 杨季峰